

OSLOBODENJE

Objavljeno: 26. Juni 2018.

Doći ćemo u nezavidnu situaciju da nećemo gdje imati kopati ugalj i ako budemo imali opremu, rekao je Čamil Zaimović, direktor RMU Breza

Rudnici u Federaciji BiH neće moći dugo raditi na ovaj način

Doći ćemo u nezavidnu situaciju da nećemo gdje imati kopati ugalj i ako budemo imali opremu, rekao je Čamil Zaimović, direktor RMU Breza

Čelni ljudi RMU Breza razgovarali su sa direktorom RMU Zenica o načinu isplate dugovanja ovog rudnika prema Brezi. Radi se o milion KM plus kamate.

Rudnik Breza, iako je u prvih šest mjeseci ove godine ostvario 15 posto veću realizaciju od planirane proizvodnje, najvjerojatnije neće poslovati pozitivno ili će u najboljem slučaju biti na samoj granici pozitivnog poslovanja. Razlog tome je, tvrdi direktor ovog ugljenokopa Čamil Zaimović, što su troškovi u velikom porastu u odnosu na prethodne godine, a cijena uglja je pala.

Otkupna cijena uglja

- Cijena uglja koji dostavljamo Termoelektrani Kakanj je najniža u posljednjim godinama, možda čak najniža u dugoj istoriji rudnika gledajući na ostale repromaterijale kao što su lučna podgrada, drvo, ulja, maziva, upaljači i eksploziv. Mislim da ovo neće moći izdržati nijedan rudnik. Imamo najbolju proizvodnju u istoriji rudnika sa najmanjim troškovima, sa duplo manjim brojem radnika, ali ne možemo finansijski zatvoriti poslovanje. Na mjesečnom i polugodišnjem nivou jedva, ali na kraju godine sigurno nećemo stići jer imamo planirane radove. Gubimo korak, nećemo uspjeti plaćati obaveze prema radnicima i doći ćemo u situaciju u kojoj smo bili prije nepunu godinu kad su ljudi prijetili štrajkovima i najavljivali odlazak pred zgradu Elektroprivrede BiH, kazao je Čamil Zaimović.

On je objasnio da je zahvaljujući rudnicima u Koncernu spašen elektroenergetski sistem gdje su termoelektrane zahvaljujući uglju od rudnika, dale više od 80 posto energetskog potencijala. Hidropotencijali su, veli, zakazali, s obzirom na to da nije bilo dovoljno vode. Objasnio je da rudnici nisu zadovoljni zbog svega pobrojanog odnosom Koncerna prema njima.

- Nikakvu subvenciju prošle godine nismo dobili da bismo oživili te kapacitete jer smo i mi bili mobilisani i kapacitete smo bez neke dublje pripreme za naredni period raubali. Pretpostavljam da su isto radili i drugi rudnici. Mislim da ćemo doći u nezavidnu situaciju da nećemo gdje imati kopati ugalj i ako budemo imali opremu, rekao je Zaimović.

Čelni čovjek RMU Breza je dodao da i dalje stoji primjedba da se vrlo sporo, teško i tromo nabavlja oprema preko Elektroprivrede, da se godinama čeka da se realizuje kompleks nove podgrade i novog čela i da nisu zadovoljni “pojednim ljudima EPBiH koji trebaju da rade u operativi”.

- Jedno isto se nabavlja dvije godine i za te dvije godine mi izgubimo oko pet miliona maraka. A kod evaluacije se govori da se uštedjelo 50-ak hiljada maraka. Da li se isplati uštedjeti 50.000 KM, dvije godine komisije da rade, dva-tri puta obnavljaju evaluacioni proces, a mi izgubimo oko pet miliona KM? Da ne govorimo o mehanizovanom kompleksu za koji stoje pare i propadaju, cijena željeza na svjetskom tržištu raste, a mi smo izgubili za ove dvije godine otkako se obaraju ti tenderi i ponavljaju, navodno zbog Zakona o javnoj nabavci, 500.000 tona uglja koje bi taj kompleks donio. Niko ne vodi računa o tome. Dovedeni smo u situaciju da pripremni kapaciteti u jami stoje, propadaju, hodnici zarastaju, zaplinjuju se, bujaju prostorije u kojima mi kasnije, kad uvedemo novu opremu, nećemo moći normalno raditi, kazao je Zaimović.

On je poručio da nisu zadovoljni zbog pojedinih ljudi iz Elektroprivrede, ali i da je ova uprava EPBiH napravila najveći napredak u odnosu na prethodne uprave Koncerna. RMU Breza je podnio i krivične prijave protiv nekih ljudi, ali to “stoji po tužilaštvima, a samo se procesuiraju sitne stvari po rudnicima”.

Oprema se teško nabavlja

- Svaki dan se od rudnika traži da smanjimo broj radnika, umjesto da se traži da zaposlimo nove radnike u proizvodnju i donosimo nove tone uglja. Za to vrijeme u našem vladajućem društvu JP EPBiH se za propale kadrove otvaraju direktorska radna mjesta. Ljudi iz stare uprave koji su zaslužni za ovakvo stanje su dobili uhljebljenje. Imaju dobre plate, a rudara smo spustili na 1.000 KM platu. To nije korektno. Mislim da se na rudarskim leđima dugo neće moći klatiti, naglasio je Zaimović.

Ekipe Oslobođenja zatekla je u zgradi uprave Rudnika Breza i čelnog čovjeka zeničkog ugljenokopa, direktora Nisveta Vrškića, koji je razgovarao sa ljudima iz uprave brezanskog rudnika o načinu isplate dugovanja koje imaju prema Brezi. Radi se o starom dugovanju, koje je po sudskoj presudi Zenica dužna platiti u iznosu od milion KM plus pripadajuće kamate.

- Razgovarali smo o pitanju potraživanja Rudnika Breza od Rudnika Zenica. Radi se o sudskom izvršenju. Ovo je trebalo davno biti riješeno. Trebali su to zajednički riješiti resorni federalni i kantonalni ministar skupa sa vladajućim društvom. Sudsko izvršenje se pominje od 2012. godine. Vlasti se mijenjaju, a ne rješava se onaj krucijalni problem. Osim Zenice, i Rudnik Kakanj duguje RMU Breza 300-400 hiljada maraka. Mi samo tražimo da se ta sredstva uplate da ih prosljedimo za penziono i zdravstveno osiguranje i poreze za zaposlene, istakao je Zaimović.

1.200 zaposlenih

Prema riječima Seada Šabića, izvršnog direktora za ekonomske i pravne poslove, RMU Breza trenutno ima 1.210 zaposlenih. Na tom nivou zaposlenih su duži niz godina. Prosječna plata je nešto iznad 1.000 KM.

Prošlogodišnja proizvodnja u RMU Breza, kada je iskopano 670.000 tona, bila je jedna od najvećih u 111 godina dugoj istoriji brezanskog ugljenokopa. U prvih šest mjeseci 2018. imali su proizvodnju od 320.000 tona, a plan za ovu godinu je 600.000 tona. To znači da su imali prebačaj u prvoj polovici 2018. od 15-ak posto.

- Ide nam nepovoljan period, slijedi nam još jedno preseljenje, tako da sama proizvodnja neće dostići nivo prošlogodišnje. Prošle godine nije bilo preseljenja, imali smo čelo u kontinuitetu, tako da smo dostigli tu rekordnu proizvodnju. Proizvodnja u Rudniku Breza je organizovana sa jednim mehanizovanim čelom. I dalje se radi sa dvije jame. U drugoj jami se radi komorno-stubnim otkopom, što je poprilično nesigurna metoda, sa malim učincima, pojasnio je proces rada Amir Kulagić, izvršni direktor za tehničke poslove RMU Breza.

[Mirza Dajić](#)